

Información Telegráfica y Telefónica

Información extranjera

Información Nacional De la noche y madrugada

Momentos después de las seis de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros, sin que el señor Maura, a su entrada, diera ninguna referencia a los periodistas que le esperaban; el ministro de la Guerra manifestó que había ocurrido en Melilla un accidente sin importancia, del que no resultaron desgracias, por fortuna.

El ministro de Abastecimientos dijo a los reporteros que se preocupaba preferentemente de abastecer a Madrid de patatas.

Añadió que sabía que constantemente salen expediciones de Valencia y otras poblaciones, y terminó diciendo que confía que pronto se conseguirá alguna ventaja en el precio.

Habló también de las conferencias celebradas con el alcalde, y dijo que había dado órdenes a los inspectores provinciales, para que estimulen el envío de trigo a Madrid desde los puntos donde haya sobrante.

El señor Osorio y Gallardo manifestó que piensa desarrollar unas ideas sobre los tranvías de Madrid, aunque no concretó de qué se trata.

Cuando llegó el ministro de la Gobernación, le preguntaron los reporteros si hablaría en el Consejo de algo sobre elecciones, y contestó que, estando en el poder el señor Maura, nada le competía hacer en el asunto.

De lo que hablaremos—añadió—si hay tiempo, es de la reorganización del cuerpo de Vigilancia.

El señor La Cierva dijo que llevaba al Consejo algunos expedientes, y aludió a la recaudación del mes de abril, que representa un aumento de 1.842.415 pesetas, en relación con la obtenida en igual período del año anterior.

Un reportero preguntó al ministro de Estado sobre los rumores de dimisión, y contestó el señor Hontoria:—

—He venido aquí para tratar de la política exterior, y de antemano di mi asentimiento a todo lo que en este aspecto realizará este Gobierno. Por consiguiente, carecen de base los rumores.

El Consejo terminó a las nueve y media, ofreciéndose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:—

—Se resolvieron varios expedientes de Guerra, Hacienda y Abastecimientos.

El presidente dio cuenta de un proyecto de decreto sobre bonos a cuenta de revisión de precios en los contratos de Obras públicas. Fue aprobado.

También quedaron aprobadas dos disposiciones de Fomento, una sobre delegación de la firma ministerial, y otra sobre convocatoria de una Asamblea, que estudie el régimen de los tranvías de Madrid.

Fue aprobado un decreto de Gobernación, aplazando las elecciones provinciales para el último domingo de junio.

Deliberó extensamente sobre los presupuestos generales del Estado.

Regresando de una excursión a Torrejón de Ardoz la artista de variedades Carmela Rosales con su madre, chocó el automóvil que la conducía contra una cuneta, resultando muerta la artista y heridas graves la madre y el chófer.

Las víctimas fueron recogidas por otro automóvil y conducidas a Madrid.

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido 5.000 pesetas de la Gran Peña, para los agentes de Seguridad heridos el día 1.º

Los socialistas se reunieron, presididos por el señor Iglesias, para cambiar impresiones acerca del momento político.

Los radicales aplazaron su reunión por hallarse ausente el señor Leiroux.

El ministro de Abastecimientos marchó ayer a Murcia, para recoger a su familia.

Celebraron los romanonistas su anunciada reunión, en el domicilio del señor conde de Romanones.

Este habló extensamente, en el sentido que ya nos había anticipado la Agencia Mencheta.

—Es un absurdo suponer—dijo—que este Gobierno, como se propala, pueda ser obra mía.

Dijo después que cree que el día en que se presentó la dimisión de su Gobierno, prestó el mayor servicio de su vida a la patria y a las instituciones.

Agregó que, respetando los prestigios de determinadas clases sociales, él, más que nadie, quiere ver aumentados y enahucados, es preciso, para que no se las discuta, que sean indestructibles.

Dijo también que, aunque él estima un error la proposición a la Corona de disolver las Cortes, una vez firmado el decreto por el Rey, como

La "Gaceta."

Madrid (conferencia telegráfica número 215).—Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Nombrando segundo jefe del Estado Mayor Central al contralmirante señor Pasquín Reinoso.

Idem jefe de la jurisdicción de Marina de la corte al contralmirante señor Buhigas Abad.

Autorizando el retraso de una hora en la apertura y cierre de los establecimientos mercantiles.

Disposiciones encaminadas a establecer las debidas garantías en los haberes que correspondan percibir al personal de Telegrafos.

Aplicando al personal subalterno de Hacienda el capítulo 8.º del reglamento de setiembre de 1918, referente a jubilaciones, corridas de escalas, etc.

Anunciando la emisión de Bonos del Tesoro sin interés, por valor de 75 millones, emitidos en 1.º del actual mes de noviembre.

Vencimiento de 1.º de noviembre.

Disponiendo sea aplicable a los ingenieros el decreto de marzo de 1881, para el caso de que se retiren las instancias solicitando la vuelta al servicio del Estado, después de producirse las vacantes en las que les correspondía el reintegro.

El subsecretario de la Gobernación hizo esta madrugada a los periodistas las siguientes manifestaciones:—

—El capitán de Seguridad señor Muñoz, que resultó herido en los desórdenes ocurridos en los alrededores de la Cibeles, con motivo de la Fiesta del Trabajo, ha sido operado felizmente.

Noticias de Sevilla comunican que su majestad la Reina permaneció toda la mañana en el Alcázar, por cuyos jardines paseó.

Mañana asistirá a un almuerzo que en el palacio de D. Juan de Alburquerque.

Por la noche presenciará desde el torreón del Alcázar la Fiesta Infantil que se celebra en los jardines, con motivo de la Cruz de Mayo.

Servicio de telefonemas

Los exministros conservadores

Madrid (telefonema número 77).—Una significativa personalidad conservadora nos ha facilitado una referencia exacta y completa de la reunión de exministros conservadores últimamente celebrada.

El señor Dato expresó que no había recibido demanda alguna de fusión con los elementos del actual Gobierno, ni tampoco los exministros.

Habló el señor González Besada, manifestando que antes de la disolución de las Cortes hubiera sido factible la unión, pero ahora su criterio era que el partido debía mantenerse sin inteligenciarse con nadie, acudiendo a las elecciones para procurar traer a la Cámara el mayor número posible de adeptos.

Todos asintieron a las manifestaciones del señor González Besada.

El señor Dato reunió nuevamente a los exministros para fijar la fecha de otra reunión, a la que serán invitados los exdiputados y exsenadores del partido, para acordar la línea de conducta que éste ha de seguir.

Mencheta.

Nuevo académico

Madrid (telefonema núm. 56).—En el discurso pronunciado por el señor Pedregal con motivo de su ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, dedicó un caudoso elogio a su antecesor señor Azcárate, que durante tantos años recogió las nobles notas de espiritualidad, que contribuyeron a elevar el nivel moral de nuestra patria.

Estudió la soberanía en la Constitución vigente y la supremacía del poder real, durante las conmociones políticas violentas que sufrió España durante todo el siglo pasado, y la inquietud espiritual que agudizó en sus postimerías la pérdida del imperio colonial.

Considera como una obra hábil de Cánovas el agrupar alrededor de la institución monárquica el mayor número posible de intereses. Urge a necesidad de democratizar el Estado español, abriéndole cauces de rápida y eficaz expresión a la voluntad popular.

España es uno de los países en los cuales, por tener una organización política más falsa, urge más el remedio con la vivificación de sus órganos. Las grandes corrientes de opinión registrarán los destinos de las naciones y del mundo y con sistemas parlamentarios o representativos con Monarquías o con Repúblicas, no podrá ser oído en el exterior ni mantenerse en el interior las prerrogativas de la Corona y las de las Cortes, si no es a título de encajar mejor esas grandes corrientes directrices.

Señala la diferencia entre la influencia de la persona del Rey, que es inmutable, y su poder, que debe ser mutable. El Parlamento debe ser reflejo fiel de las fuerzas efectivas del país, creyendo que si la gran dificultad de abrir paso a una representación verdaderamente nacional fuese vencida una vez constituida ésta, todo sería llano, bastando no perturbar su vida funcionamiento.

Cree que sin ser indispensable, es muy conveniente para iniciar una política democrática la reforma constitucional. Las Cortes que hayan de reformar la Constitución, deberían ser convocadas, en todo caso, con este previo propósito.

Ninguna forma tan flexible como el régimen parlamentario, para que bajo el constante imperio de la opinión pública colabore en el poder legislativo y el ejecutivo.

Termina repitiendo el recuerdo dedicado a Azcárate, cuyas ideas y sentimientos no ha hecho más que seguir.

Le contesta Amós Salvador, poniendo de relieve la personalidad política y cultural del nuevo reemplazado.

Mencheta.

Lo que dice

Sánchez de Toca

El señor Sánchez de Toca, en lo que respecta a la posible fusión de las dos ramas de los conservadores, ha declarado que el intento se abrió camino.

—Cree que se necesita esa gran concentración de las fuerzas conservadoras para servir los intereses nacionales.

Esta fusión hubiera sido inencontrable, pues el propósito era que ningún sector quedara fuera.

No se encontró obstáculo alguno en el señor La Cierva, pero el señor Maura se encerró en hermética actitud, contestando invariablemente a los requerimientos que se le hacían, con la frase: ¿Para qué?

Tal vez su actitud dependiera de una excesiva inteligencia con determinado político.

Creo firmemente que la unión de los conservadores hubiera sido imposible antes de los acontecimientos que presenciamos ayer.

Ahora lo ignoro; el señor Maura ha cambiado de dinámica.

Lo que antes del decreto pudo ser hacedero y fácil, podrá encontrar luego serias dificultades.

La sorpresa de la disolución ha sido grande.

No ha habido consultas al señor Dato, si se le comunicó lo que iba a suceder, debió ser muy veladamente.

—El Debate.

—La afirmación de los elementos socialmente conservadores se hará— escribe.

Lo deducimos de las palabras de los señores Maura, Sánchez de Toca y Dato.

Si las derechas se unen en los comicios, la unión será un hecho.

—El Liberal.

Afirma que la indignación de la opinión pública aumenta progresivamente por el decreto de disolución de las Cortes.

España ha sido sometida al régimen del encadenamiento, dentro del cual se pretende hacer unas elecciones.

En el momento en que toda Europa reivindica para la mujer el derecho al voto, los gobernantes españoles tratan a los hombres como mujeres, no dando el voto a éstas y negándoselo a aquéllas.

—El Sol.

Considera imposible que se forme el bloque liberal para la abstención en las próximas elecciones.

Pudiera resultar más cómodo que conveniente.

En todo caso sabemos de antemano que no se llegará a un acuerdo con los grupos necesarios, primero para dar la sensación al país de la cohesión y espíritu de sacrificio de las izquierdas.

—El Figaro.

Dice que las circunstancias imponen a los liberales una política de renovación y una campaña en pro de sus ideales en las próximas elecciones.

Mencheta.

La reunión de los conservadores

Madrid 4 (telefonema núm. 65).—A las once de la mañana acudieron al domicilio del señor Dato, según previamente anunció esta Agencia, todos los exministros conservadores, excepto el señor marqués del Vadillo.

La reunión terminó a la una y media de la tarde, facilitándose de su resultado, a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:—

—Reunidos los exministros conservadores, bajo la presidencia del señor Dato, cambiaron impresiones acerca del decreto publicado ayer disolviendo las Cortes de 1918, y resumen unánime de su deliberación es el acuerdo consignado en la siguiente nota:—

—El partido liberal conservador, libre en absoluto de toda responsabilidad en los antecedentes y motivos que pudieron ocasionar el decreto de disolución dictado por su majestad en el legítimo ejercicio de su prerrogativa constitucional, contempla seriamente la grave situación política creada, y para determinar su línea de conducta, levanta

Madrid (conferencia telegráfica número 215).

Madrid (conferencia telegráfica número 215).—Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Nombrando segundo jefe del Estado Mayor Central al contralmirante señor Pasquín Reinoso.

Idem jefe de la jurisdicción de Marina de la corte al contralmirante señor Buhigas Abad.

Autorizando el retraso de una hora en la apertura y cierre de los establecimientos mercantiles.

Disposiciones encaminadas a establecer las debidas garantías en los haberes que correspondan percibir al personal de Telegrafos.

Aplicando al personal subalterno de Hacienda el capítulo 8.º del reglamento de setiembre de 1918, referente a jubilaciones, corridas de escalas, etc.

Anunciando la emisión de Bonos del Tesoro sin interés, por valor de 75 millones, emitidos en 1.º del actual mes de noviembre.

Vencimiento de 1.º de noviembre.

Disponiendo sea aplicable a los ingenieros el decreto de marzo de 1881, para el caso de que se retiren las instancias solicitando la vuelta al servicio del Estado, después de producirse las vacantes en las que les correspondía el reintegro.

El subsecretario de la Gobernación hizo esta madrugada a los periodistas las siguientes manifestaciones:—

—El capitán de Seguridad señor Muñoz, que resultó herido en los desórdenes ocurridos en los alrededores de la Cibeles, con motivo de la Fiesta del Trabajo, ha sido operado felizmente.

Noticias de Sevilla comunican que su majestad la Reina permaneció toda la mañana en el Alcázar, por cuyos jardines paseó.

Mañana asistirá a un almuerzo que en el palacio de D. Juan de Alburquerque.

Por la noche presenciará desde el torreón del Alcázar la Fiesta Infantil que se celebra en los jardines, con motivo de la Cruz de Mayo.

Sánchez de Toca

El señor Sánchez de Toca, en lo que respecta a la posible fusión de las dos ramas de los conservadores, ha declarado que el intento se abrió camino.

—Cree que se necesita esa gran concentración de las fuerzas conservadoras para servir los intereses nacionales.

Esta fusión hubiera sido inencontrable, pues el propósito era que ningún sector quedara fuera.

No se encontró obstáculo alguno en el señor La Cierva, pero el señor Maura se encerró en hermética actitud, contestando invariablemente a los requerimientos que se le hacían, con la frase: ¿Para qué?

Tal vez su actitud dependiera de una excesiva inteligencia con determinado político.

Creo firmemente que la unión de los conservadores hubiera sido imposible antes de los acontecimientos que presenciamos ayer.

Ahora lo ignoro; el señor Maura ha cambiado de dinámica.

Lo que antes del decreto pudo ser hacedero y fácil, podrá encontrar luego serias dificultades.

La sorpresa de la disolución ha sido grande.

No ha habido consultas al señor Dato, si se le comunicó lo que iba a suceder, debió ser muy veladamente.

—El Debate.

—La afirmación de los elementos socialmente conservadores se hará— escribe.

Lo deducimos de las palabras de los señores Maura, Sánchez de Toca y Dato.

Si las derechas se unen en los comicios, la unión será un hecho.

—El Liberal.

Afirma que la indignación de la opinión pública aumenta progresivamente por el decreto de disolución de las Cortes.

España ha sido sometida al régimen del encadenamiento, dentro del cual se pretende hacer unas elecciones.

En el momento en que toda Europa reivindica para la mujer el derecho al voto, los gobernantes españoles tratan a los hombres como mujeres, no dando el voto a éstas y negándoselo a aquéllas.

—El Sol.

Considera imposible que se forme el bloque liberal para la abstención en las próximas elecciones.

Pudiera resultar más cómodo que conveniente.

En todo caso sabemos de antemano que no se llegará a un acuerdo con los grupos necesarios, primero para dar la sensación al país de la cohesión y espíritu de sacrificio de las izquierdas.

—El Figaro.

Dice que las circunstancias imponen a los liberales una política de renovación y una campaña en pro de sus ideales en las próximas elecciones.

Mencheta.

En La Liga Regionalista

Barcelona 3 (telefonema núm. 215).—En el local de la Liga Regionalista se han reunido las minorías parlamentarias.

A la salida manifestó a los periodistas el señor Cambó, que poco podía decirles acerca del momento político.

—Dentro de dos días acordaremos publicar un Manifiesto definiendo nuestra actitud.—Mencheta.

Hacia la normalidad

Santander.—Se ha retirado de las calles la Guardia civil.

Los comercios han abierto sus puertas.

Han sido libertados dos hombres y dos mujeres que iban al frente de un grupo.

Se ha acordado la incautación de las existencias de patatas.—Mencheta.

Exitos valenciano

Játiva 4, 10.—En el Gran Teatro, y con éxito espléndido, debutó la compañía valenciana, que ha empezado la tournée regional, organizada por el Comité del Monumento a Escalante.

El teatro estaba brillante, y a juzgar por el triunfo alcanzado y por los propósitos de la buena sociedad setabense, la función de la noche del domingo revestirá el carácter de verdadero acontecimiento teatral, y es el programa "Matasiete Espantaocho", "Desde dalt del Micalet" y "El gat negre".

La compañía, numerosa y completísima, va dirigida por el veterano Salvador Soler, y con el compartimiento los honores del aplauso los señores Viroque, Gregori, Benitez, Ferrando, las señoras Vallés y Verdejo, las señoras Collado y hermanas Ferrer, que, con el resto de la compañía, fueron aclamados al terminar todos los actos.

La empresa del Gran Teatro ha cedido galante y desinteresadamente el coliseo, como igualmente su banda de música la Sociedad Musical La Nueva, a cuyo presidente, don Manuel Bellido, y laureado director don José Ramírez Cameno, hacemos presente nuestra gratitud.

Se representaron "El chiquet del milacre" y "El buen moso", del inolvidable stinetero, y se estrenó "La solitaria del barrio", de los hermanos Morell, y que obtuvo un éxito enorme.

Autoridades, Sociedades artísticas, colonia aristocrática, lo más selecto de Játiva, ocupaba las mejores localidades, rivalizando todos en rendir homenaje de presencia a tan regional como simpático espectáculo.

La tournée será un alarde de buen gusto, pues a parte de llevar montado lo más clásico del teatro Escalante, lleva los éxitos más recientes de las últimas temporadas.

El lunes y el martes tiene anunciada su actuación la compañía en el teatro Giner, de Aleira, y el miércoles en el teatro Español, de Carcagente. Espiritándose todos los teatros de la región el honor de ser los primeros en secundar la iniciativa del Comité del Monumento a Escalante, que ha sabido formar un cuadro artístico incomparable y dotarlo de un decorado nuevo, como requiere tan digna misión artística.

El Debate

—La afirmación de los elementos socialmente conservadores se hará— escribe.

Lo deducimos de las palabras de los señores Maura, Sánchez de Toca y Dato.

Si las derechas se unen en los comicios, la unión será un hecho.

—El Liberal.

Afirma que la indignación de la opinión pública aumenta progresivamente por el decreto de disolución de las Cortes.

España ha sido sometida al régimen del encadenamiento, dentro del cual se pretende hacer unas elecciones.

En el momento en que toda Europa reivindica para la mujer el derecho al voto, los gobernantes españoles tratan a los hombres como mujeres, no dando el voto a éstas y negándoselo a aquéllas.

—El Sol.

Considera imposible que se forme el bloque liberal para la abstención en las próximas elecciones.

Pudiera resultar más cómodo que conveniente.

En todo caso sabemos de antemano que no se llegará a un acuerdo con los grupos necesarios, primero para dar la sensación al país de la cohesión y espíritu de sacrificio de las izquierdas.

—El Figaro.

Dice que las circunstancias imponen a los liberales una política de renovación y una campaña en pro de sus ideales en las próximas elecciones.

Mencheta.

La reunión de los conservadores

Madrid 4 (telefonema núm. 65).—A las once de la mañana acudieron al domicilio del señor Dato, según previamente anunció esta Agencia, todos los exministros conservadores, excepto el señor marqués del Vadillo.

La reunión terminó a la una y media de la tarde, facilitándose de su resultado, a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:—

—Reunidos los exministros conservadores, bajo la presidencia del señor Dato, cambiaron impresiones acerca del decreto publicado ayer disolviendo las Cortes de 1918, y resumen unánime de su deliberación es el acuerdo consignado en la siguiente nota:—

—El partido liberal conservador, libre en absoluto de toda responsabilidad en los antecedentes y motivos que pudieron ocasionar el decreto de disolución dictado por su majestad en el legítimo ejercicio de su prerrogativa constitucional, contempla seriamente la grave situación política creada, y para determinar su línea de conducta, levanta

ta su corazón pobre de toda clase de recuerdos,

poniendo su actitud presente a la altura de su noble tradición, y de todos sus patrióticos deberes, cumplido en diversas ocasiones, algunas de ellas bien recientes.

Establecer una inteligencia con los fueros ajenos, sin que pudiera lograr ser entonces satisfactorio resultado, no obstante haber llevado el esfuerzo hasta el límite exterior y haber consentido por sentimiento de dignidad del que no pueden prescindir los individuos y las colectividades, sin que ello represente un suicidio moral que a unos y a otros incapacita para la vida de Gobierno.

Por diversos motivos, el señor Dato declaró en nombre de todos los congresados y con el espíritu asentimiento de las fuerzas que le siguen, que el actual ministerio contaría en las Cortes con nuestra leal colaboración para la votación de un presupuesto constitucional y en todas partes con nuestro patriótico concurso para la defensa del orden público, de la integridad del régimen constitucional y parlamentario.

Los deberes que determinaron esta declaración subsisten íntegros en nuestra actitud, y por tanto debe permanecer inalterable el partido conservador e ir a las próximas elecciones con su organización, su bandera y su jefatura, dispuesto siempre como hasta aquí, a responder con abnegado desinterés a sus deberes para con la patria y la Monarquía.—Mencheta.

Miñ de reformistas

Madrid 4, 17.40 (telefonema número 254).—En el teatro del Odeón y con numerosa concurrencia han celebrado un mitin los reformistas.

Hablaron los señores Azcárate, Arana, Palacios y Zulueta.

Dedicaron censuras al Gobierno de Maura.

Don Melquíades Álvarez ha hecho importantes manifestaciones relacionadas con la última crisis, que la censura no dejará pasar, y especialmente ha combatido el golpe de Estado Maura-La Cierva.—Mencheta.

BARCELONA

En La Liga Regionalista

Barcelona 3 (telefonema núm. 215).—En el local de la Liga Regionalista se han reunido las minorías parlamentarias.

A la salida manifestó a los periodistas el señor Cambó, que poco podía decirles acerca del momento político.

—Dentro de dos días acordaremos publicar un Manifiesto definiendo nuestra actitud.—Mencheta.

Hacia la normalidad

Santander.—Se ha retirado de las calles la Guardia civil.

Los comercios han abierto sus puertas.

Han sido libertados dos hombres y dos mujeres que iban al frente de un grupo.

Se ha acordado la incautación de las existencias de patatas.—Mencheta.

Exitos valenciano

Játiva 4, 10.—En el Gran Teatro, y con éxito espléndido, debutó la compañía valenciana, que ha empezado la tournée regional, organizada por el Comité del Monumento a Escalante.

El teatro estaba brillante, y a juzgar por el triunfo alcanzado y por los propósitos de la buena sociedad setabense, la función de la noche del domingo revestirá el carácter de verdadero acontecimiento teatral, y es el programa "Matasiete Espantaocho", "Desde dalt del Micalet" y "El gat negre".

La compañía, numerosa y completísima, va dirigida por el veterano Salvador Soler, y con el compartimiento los honores del aplauso los señores Viroque, Gregori, Benitez, Ferrando, las señoras Vallés y Verdejo, las señoras Collado y hermanas Ferrer, que, con el resto de la compañía, fueron aclamados al terminar todos los actos.

La empresa del Gran Teatro ha cedido galante y desinteresadamente el coliseo, como igualmente su banda de música la Sociedad Musical La Nueva, a cuyo presidente, don Manuel Bellido, y laureado director don José Ramírez Cameno, hacemos presente nuestra gratitud.

Se representaron "El chiquet del milacre" y "El buen moso", del inolvidable stinetero, y se estrenó "La solitaria del barrio", de los hermanos Morell, y que obtuvo un éxito enorme.

Autoridades, Sociedades artísticas, colonia aristocrática, lo más selecto de Játiva, ocupaba las mejores localidades, rivalizando todos en rendir homenaje de presencia a tan regional como simpático espectáculo.

La tournée será un alarde de buen gusto, pues a parte de llevar montado lo más clásico del teatro Escalante, lleva los éxitos más recientes de las últimas temporadas.

El lunes y el martes tiene anunciada su actuación la compañía en el teatro Giner, de Aleira, y el miércoles en el teatro Español, de Carcagente. Espiritándose todos los teatros de la región el honor de ser los primeros en secundar la iniciativa del Comité del Monumento a Escalante, que ha sabido formar un cuadro artístico incomparable y dotarlo de un decorado nuevo, como requiere tan digna misión artística.

El Debate

—La afirmación de los elementos socialmente conservadores se hará— escribe.

Lo deducimos de las palabras de los señores Maura, Sánchez de Toca y Dato.

Si las derechas se unen en los comicios, la unión será un hecho.

—El Liberal.

Afirma que la indignación de la opinión pública aumenta progresivamente por el decreto de disolución de las Cortes.

España ha sido sometida al régimen del encadenamiento, dentro del cual se pretende hacer unas elecciones.

En el momento en que toda Europa reivindica para la mujer el derecho al voto, los gobernantes españoles tratan a los hombres como mujeres, no dando el voto a éstas y negándoselo a aquéllas.

—El Sol.

Considera imposible que se forme el bloque liberal para la abstención en las próximas elecciones.

Pudiera resultar más cómodo que conveniente.

En todo caso sabemos de antemano que no se llegará a un acuerdo con los grupos necesarios, primero para dar la sensación al país de la cohesión y espíritu de sacrificio de las izquierdas.

—El Figaro.

Dice que las circunstancias imponen a los liberales una política de renovación y una campaña en pro de sus ideales en las próximas elecciones.

Mencheta.

La reunión de los conservadores

Madrid 4 (telefonema núm. 65).—A las once de la mañana acudieron al domicilio del señor Dato, según previamente anunció esta Agencia, todos los exministros conservadores, excepto el señor marqués del Vadillo.

La reunión terminó a la una y media de la tarde, facilitándose de su resultado, a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:—

—Reunidos los exministros conservadores, bajo la presidencia del señor Dato, cambiaron impresiones acerca del decreto publicado ayer disolviendo las Cortes de 1918, y resumen unánime de su deliberación es el acuerdo consignado en la siguiente nota:—

—El partido liberal conservador, libre en absoluto de toda responsabilidad en los antecedentes y motivos que pudieron ocasionar el decreto de disolución dictado por su majestad en el legítimo ejercicio de su prerrogativa constitucional, contempla seriamente la grave situación política creada, y para determinar su línea de conducta, levanta

Delegados españoles

París (telefonema núm. 147).—Los delegados españoles designados para tomar parte en el Congreso organizado por el Círculo Internacional de estudiantes, llegaron esta mañana, siendo recibidos en la estación por numerosas personalidades, representantes del ministerio de Instrucción y el secretario de la embajada de España, señor conde de Molina.—Fabra.

El convenio de la paz

París.—Los ministros procedieron ayer al último examen de las condiciones de la paz.

Hoy celebrarán los ministros Consejo, en el cual se procederá a la lectura del texto del tratado.

Los periódicos dicen que el convenio no será comunicado a los delegados alemanes antes de fin de semana.

Aceptación

Londres.—Comunican de Berlín que el gobierno de Budapest ha aceptado las condiciones impuestas por los aliados, las cuales comprenden la capitulación inmediata del gobierno, la entrega de las armas y municiones y la ocupación de Budapest por los aliados.

Foch y Fedmariscal

Londres.—Dícese que con motivo de la paz, el general Foch será promovido al cargo de fedmariscal inglés.—Fabra.

SUCESOS

Robos

Al descender anoche de un tranvía del Cabañal, frente al teatro Olympia, el escultor don Luis Gilibert Ponce, le robaron la cartera de bolsillo, que contenía varios documentos de interés y 300 pesetas en billetes de Banco. Se dio cuenta al juzgado de guardia.

En la habitación segunda de la casa número 3 de la calle de San Luis Bertrán, entraron anoche tres ladrones, abriendo la puerta con ganancia, llevándose toda la ropa de vestir y de cama.

En cuanto los vecinos advirtieron el robo, dieron voces reclamando auxilio, y acudieron los guardias municipales números 139 y 234, que detuvieron a uno de los ladrones, huyendo los otros dos.

Puesto a disposición del juzgado, dijo llamarse Emilio Cuenca Bernal (a) Albaterra.

Después de prestar declaración fue encerrado en la cárcel.

Tala

La Guardia civil de Villamarchante ha encontrado en el monte de La Redona 52 pinos maderables, cortados; 440 tocones, 72 quintales de trozos de pino aserrados y 4.301 haces de ramaje verde; todo dispuesto para llevarse.

Se ha instruido el correspondiente expediente.

Robo y suicidio

Al regresar del servicio, a las cinco de la tarde de ayer, el cabo de la Guardia civil, comandante del puesto de Chelilla, dieron las campanas de la torre el toque de alarma.

El citado cabo, José Noutza, con los guardias Vicente Segarra y Antonio Juan, penetró precipitadamente en dicho pueblo, y cuando llegaron a la casa núm. 10 de la calle de Abajo, habitada por el propietario don Vicente Granero Baner, de 50 años, soltero, les manifestó éste que al regresar de la huerta y al abrir la puerta, vio salir a un hombre de unos 30 años, de regular estatura, picado de viruela, recientemente afeitado, que con una pistola del 15 le hizo dos disparos, sin consecuencias.

En vista de ello, el señor Granero repelió la agresión, haciendo uso de una escopeta de que iba armado, mandando al ladrón.

Como advirtiera que dentro de la habitación había gente, dio voces en demanda de auxilio, dándose a la fuga dos sujetos, que salieron precipitadamente, huyendo hacia Cárcer.

El señor Granero dijo a los guardias que el traje que llevaba puesto el muerto era suyo. Además los ladrones se le llevaron algunas alhajas y ropas más 53 15 pesetas.

El cabo y los guardias salieron en persecución de los fugitivos, avistándose a un kilómetro de la misma, dándole el alto, y como aceleraron la carrera, les hicieron varios disparos de Maüser, ignorando si resultó alguno herido.

En las inmediaciones de Cárcer, prologados por la oscuridad de la noche, lograron los ladrones ponerse a salvo.

Avísada la Guardia civil de Cárcer, procedió ésta a la busca de los fugitivos, a la vez que comunicó la orden a los comandantes de los puestos limítrofes.

La benemérita, que continúa sus pesquisas, ha averiguado que uno de los ladrones se llama Ricardo Gómez Lluch (a) Bonigo, de 35 años, natural de Anna, viudo, jornalero, que fue detenido el 26 de mayo último por amenazas de muerte al Granero; cuyo sujeto fue visto ayer tarde al pasar el puente de Gabarda. Iba en mangas de camisa y descalzo, en dirección a nuestra ciudad, donde habitualmente reside, frecuentando la casa de un tal

TEATRALERIAS

Principal

Anoche nos dio a conocer la compañía Guerrero-Mendoza una de las últimas producciones de Nicodemi, traída a la escena española bajo el título de "La enemiga", por Marquina, el gran poeta. Es una obra amplia mente teatral, de viva emoción, lucha de amores y odios, escenas palpitantes que conmueven, sensaciones que el corazón rebosa en encontrados sentidos. Esa es la obra estrenada anoche, que el público—lo digo?—poco numeroso, aplaudió sin reservas.

La señora Guerrero estuvo acertadamente bien en el segundo acto. Costó contener al público en sus manifestaciones de entusiasmo; pero digamos que sus hijos Fernando y Carlos supieron arrancar aplausos sinceros del auditorio, y si hablamos de ellos, después de decir que ella fue la actriz eminente, es porque, respondiendo al cariño del público, satisfechos de su labor, realizaron una obra de justicia proclamando que el éxito acompañado a los dos jóvenes artistas y fueron nutridos y merecidos los aplausos y las manifestaciones de sinceridad ante el buen acierto de los dos nuevos artistas. De todo corazón la enhorabuena.

Decorado, trajes, todo digno de la fama de la compañía, menos el público, que no se ha percatado de lo que sucede en el Principal.

COMETA

Negro. De grandes y afiladas defensas.

Torero surca el éter, y cae en el callejón, habiendo estado veinte minutos en el aire.

Berenguer veroniquea bien, y luego hace un quite primoroso y ceñido, ta ta to, que por poco hay disgusto.

Torero y Puñales pinchan cinco veces, y hay seis porrazos.

Mancheguito y Mascona colocan dos pares y medio, sin que sean dignos de palmas ni de lo otro.

Berenguer brinda a un espectador que ocupa una contrabarrera.

Empieza movido y sufre un desarme.

Vuelve a la faena, y larga dos pares bonitos.

Cogida de Berenguer

Entra a matar, teniendo el toro la cabeza por las nubes.

El toro lo recoge y lo zarandea, tirándolo al suelo. Se levanta con la ropa destrozada, y pasa por su pie a la enfermería.

En el público ha habido intensa emoción.

Almaseño finaliza al bicho de dos medias estocadas y descabello.

PORTUGUES.

Ensabano. Almaseño veroniquea con soltura.

Acosando al bicho, éste se deja punzar cuatro veces, sin más consecuencias.

Mancheguito y Gavira prenden tres pares.

Salte de la enfermería. Berenguer, en donde ha sido curado de una contusión leve en la región torácica.

La Rosa es perseguido por el toro y achuchado, sin consecuencias.

Almaseño muletea por la cara y aguanta alguna colada que otra, pues el manso tira unos viajes horribos.

Entrando por derecho, pincha en lo duro.

Repite con media ligeramente caída. Tres pinchazos más, haciendo todo el matador, pues el bicho está quedadísimo. Un aviso; otro pinchazo y descabello.

PREGONERO.

Negro. Badilla y Puñales, en espera.

Lancea La Rosa muy apañadito, y después hay quites palmados de los tres espadas.

En total, los de aupa ejercen sus funciones cuatro veces.

Guerrillero y Aragón adornan la piel del bicho, que es un lladre, con dos pares y medio, puestos con grandes dificultades.

El morlaco está para hacer sudar pez, cuando La Rosa se dirige a muletearlo.

Ello no obsta para que el chico se encoragie y torce bien y cerca de muleta.

Entrando bravo pincha en hueso. (Palmas.)

Media estocada perpendicular; otra media, y cobra el ganso.

ABEGETO.

Veroniquea Berenguer, y a la tercer verónica sufre un "solución" muleteado.

El toro arranca, y van las cuadrillas de cabeza.

La Rosa dibuja un quite.

Total de los envites, cuatro puñazos y dos caídas.

Mascona y Mancheguito prenden los reglamentarios.

Berenguer muletea despegado, y tomando la travesía, deja una estocada baja.

Más mantazos y sale un perro, que ladra furioso al toro, produciendo la hilaridad.

Los capitalistas dificultan la lidia.

Un sablazo sin soltar; un aviso; un estocazo delantero y caído y a casa.

TONICO ALAMARES.

PARTE FACULTATIVO.

Durante la lidia del primer toro, ha ingresado en esta enfermería el banderillero Antonio López (Chatilillo), el cual presenta contusión en la región torácica anterior, con fractura de la sexta costilla izquierda.

Pronóstico menos grave. No puede continuar la lidia.

Publicaciones

La excelente "Biblioteca Pro Poesía", acaba de editar el volumen "Vicentines", que hemos recibido, a propósito del presente Centenario de San Vicente.

F. Sebastián Bonafé. Primer Congreso Vegetariano-Naturista Ibérico. Asociación general de los frutos, por el doctor Seabra Agrícola, por el doctor Otero, Adelante, naturistas. Redacción y administración: Torno, San Gregorio, 22, Valencia. Suscripción: 2 pesetas al año.

marcal de Martorell, per Francesc Santacana. "Fantasías", que podria esser realitats, per Joan Salom. Concepte actual del vi. "Els fimers i els fems", per Josep M. Soler Coll. "El que pensava en catala", cent anys enrrera, sobre el negre de les oliveres", per August Matons. "L'estany piscícola", per Josep Maluquer. "Informació", "Consultori", per M. J. A.

de la revista "Economía i Finances", que porta la data 20 de març. En aquest número acaba el últim sim catèdric En Jaume Algarra el seu treball sobre "La renovació del privilegi del Banc d'Espanya", comensat en números anteriors i que ha nerescut tants objeis dels perits en qüestions estadístiques econòmiques.

Blats.—Alcoholis.—Colonials. Resumén dels balanços de Banes. Crònica financiera. Guia del rentista: Juntas generala. Dividèndos i cupons. Moviment bursàtil: Borsa de Barcelona, Madrid, Bilbao, París i Londres.

durant l'any 1918.—El vapor "Scotia".—Les grassanes Cardona de Barcelona.—El vaixel de fòrmiga anant "Mollette".—El vapor japonès "Kureha Maru".—Nautragis i accidents. —Varia.—Els ports.—Les drassanes. Els nolis.—Situació de vaixells.—Armadors.—Consigüatariis.

"El present marítim anglès".—L'avenir de la navegació a per Jaume Font Mas.—La indústria dels nostres marins, per Rafael jo.—Marina mercant. La indústria espanyola, per E. Estapé. L'expansió econòmica al mar. Les pretensions franceses respecte marina mercant.—La Duran. L'asamblea d'agents de Duran i consisionistes de transít.—Els "Cape".—El port franc de Copenhague. M. Dreyer.—Naviliers i mercaderes. A la part gràfica, fotografies vapor "Ebrovenc", el "Mirores" goleta "Damiána", enfonsada d'Almeria; reproducció del mapa de l'Institut Oceanogràfic de l'any, etc.

TOS Cosquilleo de la laringe Tos seca ó húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta. Su curación y alivio inmediato. Pastillas Cañizares. La fórmula más racionalmente científica. (Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). Caja estuche, 0'60 pesetas. Venta: Droguería de la Luna, G. Contat, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización. CABALLEROS, 68. VALENCIA

De uso Universal como AGUA de MESA. Neurastenia, dispepsia, hiperclorhidria y catarrros gastro-intestinales. De venta en todas las farmacias y droguerías y en casa del depositario. RAYON PONS. Calle de los Angeles, núm. 5.—Valencia

Mala Sangre Mala Salud Para todos nuestros órganos, la sangre es una verdadera savia, que los sostiene y nutre, dando por todo el cuerpo el calor y la vida. Sangre pura, es el indicio de una buena salud; mientras que la sangre alterada o viciada predispone a las enfermedades sea cual fuere la forma: El Eczema, el Reuma, la Jaqueca, la Ulcera de las piernas, las Várices, la Flebitis, el Asma, la Arterio-esclerosis, el Enfisema (que en apariencia son enfermedades muy diferentes) tienen por común origen los principios dañinos que empobrecen la sangre de un modo continuo. Al crear el Depurativo RICHELET la medicina moderna ha realizado un progreso decisivo para eliminar las impurezas de la sangre y de los humores. La sangre otra vez rica y fuerte, renovada y reconstituida, regenera, en poco tiempo y de una manera definitiva, los organismos más deteriorados y más debilitados. Ahora, el Depurativo Richelet se considera universalmente como remedio más activo en las afecciones del cutis, de las obstrucciones glandulares, de las enfermedades de las piernas, de la circulación y de las articulaciones, de todas las afecciones herpéticas, de los linfatismos, de las escrófulas y afecciones sifilíticas por inveteradas que sean. Millares de curaciones demuestran anualmente su eficacia curativa tan perfecta como rápida.

Patrones Martí. Graduables a la medida. Verano de 1919. Para elegir los patrones convenientes, pídase el Album, que contiene una espléndida colección de modelos de las primeras Casas Parisienses. Precio del Album, plus 1'50, por Giro Postal, libranza del Giro Mútuo, sobre monedero, etc., dirigido a la CENTRAL DE CORTE MARTÍ. Paseo de Gracia, 42, Barcelona. Teléfono 3.468, A.

Patrones Martí. Graduables a la medida. Verano de 1919. Para elegir los patrones convenientes, pídase el Album, que contiene una espléndida colección de modelos de las primeras Casas Parisienses. Precio del Album, plus 1'50, por Giro Postal, libranza del Giro Mútuo, sobre monedero, etc., dirigido a la CENTRAL DE CORTE MARTÍ. Paseo de Gracia, 42, Barcelona. Teléfono 3.468, A.

Morirá tu belleza como mueren las flores que en tu seno prendidas se agitan temblorosas. Huírán de tí, presto, tus mismos adoradores sólo al ver tus mejillas marchitas y rugosas. Huírán tus ensueños de placer y amores, como un revoloteo de locas mariposas, trocando tu alegría en amargos sinsabores, hallando sólo espinas doquier que busques flores. Es éste, niña bella, tu negro porvenir ya que mi buen consejo te niegas a seguir. Por esto es plañidera y es triste mi canción, pues veo no conservas del rostro la hermosura, cosa fácil usando la crema y el jabón, o sean los productos llamados PECA CURA.

Botellas vacías. Compra, del licor Kola Cortals, litro, a 25 céntimos y de medio litro a 20 céntimos; brandeados (de vino), colacao, vermuth, agua oxigenada, alcohol, colonia (fustón), licores blancos, jarabes y forma agua Solares blancos, sin insipición, a 25 céntimos; cerveza y Champagne; grandes, a 15 céntimos; grandes, Jerezanos y frascos magnesia Trigo, con tapón, a 10 céntimos. También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals: isas, Carmelitanos, agua Vichi y otras varias clases. Calle del Sopu, núm. 9, bajo, travesía de la plaza de la Merced a la calle de Mallorquins.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor X. Saldrá el lunes 5 de mayo para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta a las seis en punto de la tarde.

Fincas a la venta. Por el corredor colegiado don José María Bernal, que tiene su despacho en la calle de Hernán Cortés, núm. 6, bajo. Una casa en la calle de Caballeros, que renta 3.100 pesetas anuales.

HUMORES. Las escrófulas, herpes, sarna, diversos, exocriciones por el sudor, erisipela y avarias crónicas y todas las erupciones de la piel, que indican acritud ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el Azufre líquido vulcanizado DEL DR. TERRADES. del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfuroso, muy rico en principios minerales que purifican la sangre. Su eficacia es tan bien probada por numerosas experiencias.

VICHY. FUENTE HECON. Cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. En farmacias y droguerías. Muy económica. Depositor: Este, 48, Barcelona; Chap. 68, Grao. Valencia. Conde de Montornés, 10, entre-suelo. Se necesitan buenas preparadoras para la confección de sombieros. Barato Victoria. Se necesitan buenas oficiales para coser en blanco y en color. Calle de San Vicente, núm. 182.

¿No más arrugas ni pecas? Si queréis ser blanca y hermosa, si queréis que vuestras facciones tengan tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el Agua Argentina, que quita en pocos días las pecas, manchas arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inocua que pueden usarla hasta los niños de pecho, y de un delicioso perfume.

LIQUIDACIÓN. Por precisárnos liquidar en pocos días todas las existencias, vendemos a precios baratísimos TIRAS BORDADAS, PUNTILLAS DE VALENCIANES, FRIVOLITES y otros artículos de este ramo. Calle Borriol, núm. 2, 4, puerta (travesía de la calle Zaragoza).

Máquinas. de escribir UNDERWOOD, REMINGTON, SMITH PREMIER, ROYAL, GORDON, de viaje, vendemos a precios económicos. CASA BARRIO, Mar, 8.

Hipotecas. 500.000 pesetas tanto para colocar en hipotecas, sobre fincas en Valencia y en provincia. Razón San Gil 34, 2º. Despacho, de 10 a 1 y de 3 a 6.

DINERO. En hipotecas y en letras a clases pasivas, amparadas, comitativas, y sobre toda clase de garantía. Razón San Gil 34, 2º. Apoderado de Clases Pasivas. De 9 a 7 y 3 a 6.

FLORES DE ORO PELO RUBIO IGUAL AL ORO. Con el uso de este maravilloso líquido a base de Manzanilla Oxigenada obtendréis una cabellera sedosa y fuerte. No perjudica y es inocua. De venta en Valencia: Perfumaría Inglesa, Bajada San Francisco, 4; Bazar Giner, calle Zaragoza; Perfumaría Robillat, plaza Cárlos, 66; Señores G. Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado; José Arnau, droguería y perfumaría El Aquila, Calle San Vicente, 77; perfumaría Buen Tono, Zaragoza, 21; y Sala y Arnau, droguería de San Francisco, Mercado, 79 y 77. "Abas" y Compañía, droguería Barco, Mercado, 2 y 4.

Publicidad vertical on the right edge of the page, including 'Una maestra', 'Casa de mudanza', 'VAPOR', 'PERSIAN', 'MODISTA', 'VENTA', 'Despacho', 'PÉRDIDA', 'CORREDOR', 'COMPRAR', 'IMPRESOR', 'PÉRDIDA', 'VENTA'.